



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

prázdniny skončily, a tak vás všechny srdečně zdravím na počátku nového školního roku. Modleme se, abychom přijali a naplnili, co Bůh pro nás a pro tento nový školní rok připravil. Ať je nový školní rok pokojný pro všechny.

Srdečně zveme všechny zájemce o život naší farnosti na schůzku, která se uskuteční v úterý 4. 9. 2018 ve 20 hodin na faře. Zde bychom mohli sestavit první rozvrh aktivit, které jako farnost můžeme sobě a druhým nabídnout.

Na začátku školního roku bych rád představil 4 úkoly, které bychom mimo jiné měli plnit.

Zajištění přípravy rodičů na křest dítěte

Během prázdnin se poněkud proměnilo kněžské společenství v naší farnosti; píšou o tom na jiném místě. Výsledkem proměn mimo jiné je zmenšení našich kněžských možností. Vzhledem k tomu budeme muset proměnit přípravu rodičů na křest dětí z individuální na částečně společnou. Dalším důvodem pro změnu je zvýšený zájem o křest v našem kostele. V celém loňském roce bylo v naší farnosti pokřtěno celkem 73 dětí, v letošním roce ke dni 27. 8. 2018 je pokřtěno již 83 dětí.

Doposud probíhala příprava rodičů před křtem 1. dítěte v rozsahu 3 setkání, příprava rodičů před křtem dalšího dítěte v rozsahu 1 setkání. Všechna tato setkání byla individuální. Jako společná by v budoucnu byla 1. a 2. setkání rodičů před křtem 1. dítěte. Pokud by se nám podařilo

zajistit ještě vhodné spolupracovníky z řad rodičů, mohlo by se přidat ještě 1 společné setkání do obou příprav.

Podrobnosti jsou na jiném místě tohoto zpravodaje.

Oživení vztahu našich farníků k Fondu na podporu kněží a pastorační brněnské diecéze – PULS

Již několik let existuje v naší diecézi fond PULS. Posláním fondu je shromažďovat prostředky na zajištění a rozvoj života brněnské diecéze. Ten se uskutečňuje v 450 farnostech a je určován vizí církve, která Posvěcuje, Učí a Slouží. Zásadní podíl na uskutečňování této vize mají kněží, proto je jejich zajištění prioritním úkolem fondu.

Cílem všech činností fondu je vytvořit velkou rodinu malých dárců, kterým záleží na životě diecéze a chtějí ji podporovat. Tato rodina dárců ochotných podporovat život církve má pro její život větší hodnotu než dary samotné.

(pokračování na straně 2)

Nikodémova noc

*Noc toho, který jde
do světla
Noc toho, který hledá
dech
toho, který teskní
po životě
a vodě
z pramenů života
Noc toho,
který touží
po pravdě
ze zřídla
nejčistší pravdy
Noc plná
utrpení a stesků
myšlenek nesčetných
je to má
nejpodivnější Noc
Nikodémova noc*

Leszek Rackowiak

Příprava dospělých ke křtu

Připravujeme nový kurz přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu. Pokud bude zájem, příprava začne počátkem měsíce října 2018. Termín příprav bude oznámen, pokud budou zájemci. Příprava bude rozvržena tak, aby účastníci kurzu mohli být pokřtěni o Velikonocích roku 2020.

Zájemci se mohou hlásit osobně v kostele v sakristii nebo ve farní kanceláři (Brno, Jakubská 11, přízemí). Je možné se také přihlásit na adrese brno-jakub@dieceze.cz.

Těšíme se na setkání.

Otec Václav Slouk

Příprava k biřmování

Kurz přípravy k přijetí svátosti biřmování ve farnosti svatého Jakuba bude zahájen v pondělí 15. října 2018 v 18 hodin na faře v učebně v 1. patře. Absolventi kurzu přijmou svátost biřmování o slavnosti Seslání Ducha Svatého 9. června 2019 v katedrále svatých Petra a Pavla v Brně. Kurz vede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími farnosti.

Zájemci se mohou přihlásit na pavel.hruban@brno.charita.cz nebo a adrese brno-jakub@dieceze.cz.

Srdečně zveme všechny zájemce.

Otec Václav Slouk

Úmysly svatého otce Františka pro rok 2018

**svěšené celosvětové síti
modlitby s papežem
(apoštolátu modlitby)**

ZÁŘÍ

Všeobecný úmysl

Mladí lidé v Africe

*– aby mladí lidé afrického svě-
tadilu měli přístup ke vzdě-
lání a práci ve vlastní zemi.*

Národní úmysl

*– za odvahu ke každodennímu následování Pána
i přes opakující se poklesky
a nedokonalosti (srv. Žl 137/
136/).*

Do fondu přispívají farnosti. Příspěvky farnosti jsou především projevem vzájemné solidarity. Výše příspěvku je stanovena zčásti jako díl z hospodaření s farním majetkem, zčásti za každou dospělou osobu ve farnosti dle sčítání účastníků bohoslužeb částkou 280 Kč.

Pomoci farnosti splatit příspěvek můžeme jednak při účelové sbírce na fond PULS, která se koná pravidelně při všech bohoslužbách 4. neděli v září (letos 23. 9. 2018), jednak tím, že se člověk stane donátorem a své příspěvky do fondu PULS posílá ve prospěch konkrétní farnosti. Existuje řada donátorských programů, např. Donátor 365 (dar 1 Kč denně), Donátor 520 (dar 10 Kč za týden), Donátor 1200 (dar 100 Kč za měsíc) a jiné.

Blíže informace najdete na <https://fond.biskupstvi.cz/>.

Ke dni 27. 8. 2018 platí:

Vypočítaný příspěvek farnosti Brno-sv. Jakub na rok 2018 činí	238.899 Kč.
Farnost Brno-sv. Jakub podporuje	17 donátorů.
Letošní příspěvek donátorů k dnešnímu dni činí	68.046 Kč.
Farnosti Brno-sv. Jakub zbývá uhradit celkem	170.853 Kč.

Provedení a zaplacení rekonstrukce ozvučení v našem kostele sv. Jakuba

Ze 3 nabídek jsme vybrali jako zhotovitele firmu, která předložila nejvíce referencí a zároveň nejnižší cenu. V 1. fázi bude provedena výměna prvků za celkem 200 tis. Kč. Další fáze bude upřesněna podle toho, co zbude vyměnit, a podle toho, kdy našetříme potřebné peníze. Předpokládaná cena 2. fáze bude asi 150–170 tisíc Kč. 1. fáze by měla být provedena ve dnech. 8.–10. října 2018.

Ke dni 27. 8. 2018 je na kontě pro ozvučení kostela celkem 258.907 Kč.

790 let od nejstarší písemné zprávy o kostele sv. Jakuba v Brně

Nejstarší písemná zpráva o kostele sv. Jakuba v Brně je datována 7. 11. 1228. Letos uplyne 790 let od této písemné zprávy. Myslím si, že bychom mohli nějak toto výročí vzpomenout nebo oslavit. Nemám konkrétní představu jak. Snad při této příležitosti něco vydat? Nebo něco uspořádat? Byl bych rád, kdybyste poslali případné návrhy na adresu brno-jakub@dieceze.cz nebo slouk@dieceze.cz nebo svůj návrh předložili na setkání v úterý 4. 9. 2018 ve 20 hodin na faře. Děkuji.

Ať náš dobrý Bůh žehná vám všem, zvláště všem dětem, rodičům, učitelům, katechetům, vychovatelům a všem spolupracovníkům ve farnosti.

Otec Václav Slouk

Kněží přicházejí a odcházejí

Letošní „přestupní termíny“ kněží přinesly řadu změn v naší farnosti.

V sobotu 23. 6. 2018 byli vysvěceni novokněží pro brněnskou diecézi. Jeden z nich – otec **Tomáš Marada** – byl ustanoven jako farní vikář v naší farnosti. Zároveň byl ustanoven jako spirituál Církevního domova mládeže Petrinum. Radost je tedy smíšená, protože doposud byl jeden farní vikář u sv. Jakuba a jeden spirituál na Petrinu; nyní je jeden farní vikář a zároveň spirituál. Pro farnost to znamená, že má půl farního vikáře a pro Petrinum to znamená, že má půl spirituála.

Otec Tomáš Marada vystřídal našeho dosavadního farního vikáře otce **Jaroslava Rašovského**. Ten v naší farnosti papírově zůstane i nadále, ale po 6 měsících studijního volna odejde na studium hudby do Grazu. Studium by mělo trvat několik let. Doufám, že se s otcem Jaroslavem budeme ještě setkávat, než odejde na studia.

Otec Tomáš Marada jako spirituál vystřídal dosavadního spirituála otce **Daniela Bořkovce** ze společenství Schönstatt Patres, našeho bývalého farního vikáře. Otec Daniel odchází jako farní vikář do farnosti Brno-Zábrdovice.

Jako farní vikář byl dnem 1. 9. 2018 do naší farnosti ustanoven také otec doc. **Pavel**

Kopeček, dosavadní farář v Podolí, který je zároveň akademickým funkcionářem a vyučujícím na Cyrilometodějské teologické fakultě UP v Olomouci.

Otci Danielovi a otci Jaroslavovi děkuji za službu v naší farnosti a přeji jim hojnost darů Ducha Svatého k dalším službám a do dalšího života. Otce Tomáše a otce Pavla srdečně vítám v naší farnosti, přeji jim hojnost darů Ducha Svatého, pokoje a radosti ve službě v naší farnosti i na dalších místech, kam jsou ustanoveni.

Zatím se zdá, že otec Tomáš bude na Petrinu od pondělí do čtvrtka odpoledne a večer. Otec Pavel bude v Olomouci od úterý do čtvrtka, někdy také v sobotu. Z toho vyplývá například to, o čem píšu v souvislosti s přípravou rodičů na křest dítěte, ale podobně se určitá omezení projeví i v jiných možnostech.

Navíc začátkem srpna utrpěl úraz otec Jiří Cajzl. Doba léčení potrvá zřejmě ještě celý měsíc září. Otci Jiřímu přeji brzké uzdravení.

Ke změně dochází i v komunitě bratří jezuitů. Otec **Josefa Čunka SJ**, dne 1. 9. 2018 nahradí otec **Vojtěch Suchý SJ**.

Otec Václav Slouk

Přípravy rodičů na křest dítěte

Narůstá počet zájemců o křest v kostele sv. Jakuba. Během prázdnin se zmenšily možnosti kněží v naší farnosti (píšu o tom na jiném místě tohoto zpravodaje). Proto jsme nuceni přejít od individuální přípravy rodičů na křest dítěte na přípravu částečně společnou a částečně individuální.

Pro rodiče, kteří žádají o křest 2. a dalšího dítěte, se nic nemění. Příprava bude v rozsahu 1 setkání s rodiči a kmotry a na termínu přípravy se domluvíme individuálně.

Pro rodiče, kteří žádají o křest 1. dítěte, bude příprava obsahovat část společnou v rozsahu 2 setkání s rodiči a část individuální v rozsahu 1 setkání s rodiči a kmotry.

Termíny společných setkání s rodiči v měsíci září:

11. 9. 2018	17 hodin	1. setkání
13. 9. 2018	17 hodin	2. setkání
19. 9. 2018	16 hodin	1. setkání
21. 9. 2018	16 hodin	2. setkání

Pokud rodičům nevyhovuje odpolední čas, mohou se domluvit na individuální přípravě v dopoledních hodinách s otcem Tomášem.

Prakticky to znamená: Rodiče se nejprve domluví na křtu dítěte, potom absolvují 1. a 2. společné setkání (mohou si vybrat z nabídnutých termínů). Po absolvování společných setkání se domluví termín 3. individuálního setkání a termín křtu.

Obvyklý čas pro udílení svátosti křtu dětem je neděle ve 12.15 hodin, možný čas je sobota 10 hodin (pokud nejsou svatby).

Připomínám také, že by mělo být obvyklé, že rodiče křtí své dítě ve farnosti, ve které žijí, nebo v kostele, do kterého chodí. Je možný i křest na jiném místě (například tam, kde, rodiče měli svatbu, nebo v kostele, ke kterému máme nějaký bližší vztah). V tom případě je potřeba písemný souhlas pana faráře z farnosti, ve které rodiče bydlí.

Otec Václav Slouk

Nikodémova noc – změna

Od roku 2012 v našem kostele vždy 2. středu v měsíci pravidelně probíhá Nikodémova noc. Tento projekt začal ve Slavkovicích v naší diecézi s novou kaplí Božího milosrdenství, kterou mají v péči otcové Pallotini.

Požehnání a užitek se setkání s Kristem v eucharistii mohou dosvědčit lidé, kteří ji navštěvují. Ale v poměru k naší farnosti jich je jich poskrovnu.

Je zřejmé, že se asi jen tak někdo nepotřebuje tiše modlit, adorovat, popřípadě využít svátost smíření, rozhovor s knězem nebo jáhnem.

Proto jsme se nechali inspirovat jinými farnostmi, ve kterých je Nikodémova noc vždy první pátek v měsíci. Vzhledem k tomu, že na 1. pátek bývá o svátost smíření a adoraci přece jen větší zájem, zkusíme v našem kostele Nikodémovu noc na první pátek.

Páteční uklidivá služba pak může uklidit už ve čtvrtek večer nebo v sobotu během dne, či večer.

Vítám Vás ve společenství s Ježíšem v tichu při Nikodémově noci. *Jáhen Josef*

TÁBOR 2018

Tento rok jsme se vypravili na zbrusu nové tábořiště, které leží za obcí Rybník u České Třebové. A jak jinak se vydat do města, které je již dlouhá léta spojováno se železnicí? Hádáte správně, cestovali jsme vlakem. Po zdárných přesunech jsme konečně dorazili na místo. Čekal nás krásný výhled na zázemí se srubem, stany, kuchyní a hřištěm uprostřed přírody, kde jsme se na čtrnáct dní zabydleli. Letošním celotáborovým tématem byl král Artuš a rytíři kulatého stolu. Tematicky jsme se tedy přenesli v čase až do bájných věků středověkých rytířů a urozených dam v daleké Británii. Po celou dobu nás provázeli scénky, kde vystupovalo mnoho tajemných bytostí i udatných bojovníků. Program byl každý den velmi různorodý. Stavěly se pevnosti, konaly rytířské turnaje, obstarávaly se suroviny na hostinu a samozřejmě se konaly bitvy s cizími nájezdníky a nepřáteli. Novinkou letošního tábora byl dvoudenní výlet, kterého se mohl dobrovolně zúčastnit každý odvážlivec, který se nebál nocování pod širým nebem. Nutno dodat, že počasí nám přálo jak na výletě, tak i po celou dobu tábora. Díky šikovnosti, odvaze a plnění mnoha rytířských ctností, vyvrcholil letošní tábor pasováním mnoha nových udatných rytířů, kteří mají tu čest sedat s králem Artušem u kulatého stolu. Velký dík patří všem vedoucím a také těm co se podíleli na přípravě a chodu letošního tábora.

Cája a Zuzka, foto P. Múčka



Kurz Spirituální dimenze člověka

Akademie třetího věku v Brně a Biskupství brněnské pořádají v akademickém roce 2018/2019 kurz Spirituální dimenze člověka. Přednášejí mimo jiné biskupové Mons. Vojtěch Cikrle a Mons. Pavel Konzbul, Mgr. Marek Orko Vácha a PhLic Kateřina Lachmanová. Kurz probíhá ve velkém Bakalově sále v Brně, Žerotínovo nám. 3. První přednáška se koná v pátek 14. 9. 2018 od 15 hodin.

Přihlášky do naplnění kapacity na www.a3vbrno.cz nebo osobně v Centru pro rodinu a sociální péči, Brno, Biskupská 7.

Primice u jezuitů

V sobotu 8. 9. 2018 ve 12.15 hodin bude v jezuitském kostele Nanebevzetí Panny Marie slavit svou primiční mši sv. P. Dr. Leo Gallas O.Cr., člen Rytířského řádu Křížovníků s červenou hvězdou, který založila sv. Anežka Česká.

Srdečně zve otec primiciant. Pamatujme na něj ve svých modlitbách.

Otec Václav Slouk

Úklid kostela v září

ČTVRTEK 6. 9.	RODIČE	Josef Múčka
14. 9.	NEOKATECHUMENÁT	Jiří Novák
21. 9.	SLOVENSKÁ MLÁDEŽ	Lukáš Petras
28. 9.	MLÁDEŽ	
ČTVRTEK 4. 10.	RODIČE	Josef Múčka

Minitábor Volfířov

Na minitáborečku se mně moc líbilo. Jezdily jsme, my starší děti na cyklovýlety do okolí. Koupali jsme se v čistém jezírku. Také jsme pomáhali tetě Ivě z organizací her. S Martinem a Tomášem jsme vymysleli večerní hru. Nejšikovnější byl Štěpánek a Emička. Téma celého tábora bylo: „Ferda mravenec cvičí mraveněčky“. Se strejdu Lukášem jsme poslední den udělali pro mraveněčky pokladovku. Jako první viděla poklad Miriamka a se všemi se rozdělila. Bylo to super a moc se těším na další prázdniny.

Michal H.

Rozloučení se školním rokem

V pátek 29. 6. 2018 se uskutečnilo tradiční rozloučení se školním rokem. Protože tato akce se vždy koná venku v přírodě a naše farnost nedisponuje dostatečně velkou zahradou, na které by se mohly děti patřičně „vyřádit“, je třeba pokaždé najít vhodný azyl. Útočiště jsme letos, díky vstřícnosti bratrů augustiniánů a tetě Martině H., která vše domluvila, našli na Starém Brně. Celou akci jsme zahájili děkovnou mší sv. v Bazilice Nanebevzetí Panny Marie a pak jsme se přesunuli k volné zábavě do přilehlé zahrady. Hlad jsme utišili špekáčky pečenými nad ohňkem, zeleninou, ovocem i buchtami, které upekly ochotné maminky a pak hurá hrát fotbal, házet létacím talířem, běhat, skákat, foukat bubliny, dělat domečky a sprádat plány na prázdniny – prostě, věnovat se zábavě a odpočinku.

Velký dík všem, kteří akci připravili, zajistili vše potřebné a zúčastnili se. Díky Vám všem se to totiž i letos opravdu povedlo! :)

Iva K. (foto I. Kopřivová)



Minitábor Klubíku

Koncem srpna se konal již tradiční minitábor Klubíku dětí a maminek. Naším útočištěm se letos opět stala fara ve Volfířově. Pro jeden prázdninový týden se proměnila v mraveniště. Proč to? Ústředním tématem tábora byly totiž letos knížky Ondřeje Sekory s jejich hlavním hrdinou Ferdou mravencem.

Na naše tábořníky – mraveněčky čekala spousta úkolů inspirovaných Ferdovými příběhy, za jejichž splnění děti dostávaly puntíky do svých tábořnických sešitků. Nutno říct, že se všichni mraveněčci snažili, protože právě získané puntíky byly vstupenkou do závěrečné honby za Ferdovým pokladem. Pomocníky při plnění jednotlivých úkolů byli dětem naši praktikanti – Míša, Marťa a Tom. Ti letos pro děti dokonce samostatně a s velkou pečlivostí připravili noční hru. Kromě soutěží jsme společně zvládli také dva „velké“ výlety, a protože po celou dobu panovalo horké počasí, většinou jsme se navečer jezdili svažít do nedalekého jezírka.

Čas nám rychle ubíhal a najednou tu byl pátek a s ním všemi očekávaná honba za pokladem. Na mraveněčky čekala po cestě spousta úkolů, ale nikdo z nich se nezalekl, všechny nástrahy byly překonány a Ferdův poklad byl ke všeobecné radosti nalezen. Pak už následoval jen závěrečný oheň, uspat mraveniště a ráno hurá zpět domů.

Velký dík všem, kteří se podíleli na zdárném průběhu celého tábora – klukům praktikantům za obětavost při organizaci soutěží, přípravu noční hry a pokladovky, Bizonovi za krásné výlety a pokladovku, Andrejce za výborná jídla, která nám ochotně připravovala. Dík i všem mraveněčkům a jejich maminkám za dobrou náladu, která panovala až do konce, přestože v našich řadách začal úřadovat bacil. Díky Vám všem a na viděnou ve školním roce.

Ferda mravenec – tetě Iva (foto I. Kopřivová)



Z kalendáře: září 2018

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So 1. 9.	13 ³⁰ –17	15. diecézní pouť rodin pod záštitou <i>Žďár nad Sázavou – Zelená hora</i> brněnského diecézního biskupa Mons. Vojtěcha Cikrleho; před tím pěší putování z Obyčtova, Slavkovic, Sázavy nebo Žďáru nad Sázavou od kostela sv. Prokopa	
Ne 2. 9.		22. neděle v mezidobí	
Po 3. 9.		Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
Út 4. 9.	20.00	Setkání katechetů, dirigentů, vedoucích ministrantů, <i>fara</i> vedoucích společenství, zájemců o život farnosti	
Pá 7. 9.		Památka sv. Melichara Grodeckého, kněze a mučedníka	
Pá 7. 9.		První pátek v měsíci	
Pá 7. 9.	20–22	Nikodémova noc <i>kostel</i>	
So 8. 9.		Svátek Narození Panny Marie	
So 8. 9.	12.15	Primiční mše sv. P. Dr. Leo Gallase O.Cr. <i>jezuité</i>	
Ne 9. 9.		23. neděle v mezidobí	
Po 10. 9.		Památka bl. Karla Spinoly, kněze a mučedníka	
St 12. 9.		Památka Jména Panny Marie	
Čt 13. 9.		Památka sv. Jana Zlatoustého, biskupa a učitele církve	
Pá 14. 9.		Svátek Povýšení Svatého Kříže	
So 15. 9.		Památka Panny Marie Bolestné	
Ne 16. 9.		24. neděle v mezidobí	
Ne 16. 9.	19.00	První slovenská mše sv. v novém akademickém roce <i>kostel</i>	
Po 17. 9.		Památka sv. Kornélia, papeže, a Cypriána, biskupa, mučedníků	
Po 17. 9.		Památka sv. Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve	
St 19. 9.		Památka sv. Januária, biskupa a mučedníka	
Čt 20. 9.		Památka sv. Ondřeje Kim-Taegona, kněze, Pavla Chong Ha-sanga a druhů, mučedníků	
Pá 21. 9.		Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty	
Ne 23. 9.		25. neděle v mezidobí	
Ne 23. 9.		Diecézní sbírka na podporu kněží a pastorače – PULS <i>kostel</i>	
Út 26. 9.		Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků	
Čt 27. 9.		Památka sv. Vincence z Paula, kněze	
Čt 27. 9.	11–16 ³⁰	Diecézní setkání dětí, které letos poprvé přistoupily <i>katedrála</i> ke svatému přijímání	
Pá 28. 9.		Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa – doporučený svátek	
So 29. 9.		Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů	
Ne 30. 9.		26. neděle v mezidobí	
Ne 30. 9.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje <i>fara</i>	
Po 15. 10.	18.00	Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování <i>fara</i>	

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Stěžuje si kamarád kamarádovi:

„Včera ve tři hodiny v noci u mě zvonil soused.
Normálně přišel ve tři ráno a ještě zazvonil!
Tak jsem se lekl, že mi málem vypadla vrtačka
z ruky.“

Něco ze školních lavic:

„Jirko, proč jsi včera nebyl ve škole? Hodně si
toho zameškal.“

„Zemřela mi teta a byl jsem na pohřbu.“

„Dobrá, dobrá... Tak ať se víckrát neopakuje.“

V hodině náboženství:

„Kdo porazil Filištínské?“

„To nevím, ještě jsem nečetl sportovní ru-
briku.“

Už jsem ti odpustila! Napsala dívka nápad-
níkovi hřebíkem na kapotu BMW.

„Pane vrchní, ta roštěnka je cítit kořalkou!“

Vrchní ustoupí o tři kroky a ptá se: „Ještě?“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě
Farního zpravodaje, můžete své pří-
spěvky nebo náměty vkládat do schránky
na dopisy na faře u svatého Jakuba.



Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám za spolupráci.